



“这是救命的大恩啊”

服刑人员家属急需用血
监狱民警主动撸起袖子

通讯员 陈庆魁

本报讯 “本来我只是想让我弟弟去献血,没想到这么多监狱民警为我父亲献血,这是救命的大恩啊!太感谢你们了!”近日,接到省十里丰监狱民警的电话后,正在龙游当地医院陪护父亲的吴先生激动不已,连声道谢。

吴先生的父亲因患骨髓瘤,于2016年8月入医院治疗至今。根据医院的治疗方案,他必须定期接受大量输血,才能缓解病情。

为此,吴先生找遍了周围的亲戚朋友帮忙献血。但最近一段时间,吴先生父亲的用血量需求缺口越来越大。看着病床上的父亲,心急如焚的吴先生想到了正在十里丰监狱服刑的弟弟吴某某。

抱着试一试的想法,吴先生拿着相关资料赶到十里丰监狱,申请让弟弟吴某某为父亲献血救急。

十里丰监狱接到他的申请后,第一时间向正在四监区服刑的吴某某进行了告知。吴某某立即表示愿意献血,但担忧仅靠他一人之力,对挽救父亲生命仍是杯水车薪。

了解到吴某某的情况后,十里丰监狱四监区政治教导员傅陆明迅速发起了一场爱心献血志愿行动。十几位民警主动报名,愿意献血帮助吴某某的父亲。

很快,四监区第一批3位民警趁着休息时间赶去血站,通过“互助献血”的方式,共献出1000余毫升热血,缓解了吴某某父亲的用血需求。

据了解,一直以来,十里丰监狱民警都热心参与献血公益事业,并由献血志愿者自发成立了“丰岗献血小分队”,已累计献血45万多毫升。其中献血最多的一位监狱民警已累计献血84次、6万多毫升,并因此三获国家无偿献血奉献奖金奖。此外,还有2位监狱民警荣获衢州市无偿献血香樟奖。

“魔鬼周” 极限训练

3月24日,武警浙江总队一季度衢州片区“魔鬼周”极限训练顺利进入第六天,训练指导组将特战队员带至某陌生山林,开展丛林搜捕和“端黑窝”实兵对抗训练,锻炼特战官兵的战术意识,提升其特战技能,为完成急难险重任务打下坚实基础。

通讯员 吴先德 刘治乾 摄



丽水群众安全感满意率连续4年全省第一 “雪亮工程”“平安报表”“大合唱”都是“功臣”

通讯员 钟根清 周烨

本报讯 据省统计局2017年度“平安浙江”群众安全感调查结果显示,丽水群众安全感满意率达98.25%,连续4年排名全省第一位。丽水人的这份安全感,源于当地举全市之力推进平安建设,始终把社会平安作为丽水改革发展和人民幸福安康的基本前提。

随着“雪亮工程”建设的大力推进,丽水已逐步形成“天上有监控、地上有巡逻、路上有检查、社区有联防”的治安防控格局,各种监控摄像头日均接收抓拍图片600万张,入库数据达60亿条。

“更快地破大案、更多地破小案”理念持续深入,丽水命案、五类恶性案件已连续6年全破,治安案件、“两抢”案件连续6年下降。

另一个记录丽水保持得更长:安全生产事故数、死亡人数、直接经济损失三项指标连续14年“零增长”。原来,早在2014年,丽水就在全省首创“平安报表”管理法,将群众最关心、影响安全感的各方面指标列入平安报表,日跟踪、周分析、月体检、季点评、年考核。每月15日,丽

水的市、县、乡三级主要负责人都会收到一张“三色预警”平安报表,对照报表,努力方向一目了然。

矛盾纠纷能不能及时化解,不仅影响着社会的稳定,也直接影响着人民群众的获得感、安全感、幸福感。丽水在全省率先出台大调解工作意见,成立有编制、有机构、有人员、有保障的大调解综合工作平台,对排查出来的矛盾纠纷实行“清单式”管理,逐一落实责任单位、责任人及化解时限,坚持县级以上领导包案,做到排查矛盾纠纷“横向到边、纵向到底、不留死角”,化解了一大批重大疑难矛盾纠纷。

目前,丽水市有各类调解组织3994个,专兼职调解员1.5万多人,98.2%的

矛盾纠纷在基层一线化解。近三年,丽水市法院诉前纠纷化解率名列全省第一。

在平安丽水建设中,丽水还充分发挥群众主体作用和群众团体、社会组织等网络优势,发展治安巡防队、民兵应急分队、平安志愿者等各类群防群治队伍910支44900余人,让平安丽水建设真正成为丽水百姓的“大合唱”。

